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Οι 3 σκοπιμότητες της απογραφής και οι 2 αλήθειες για την αναθεώρηση του 
ΑΕΠ
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Γράφει ο Θανάσης Λυρτσογιάννης 
lyrtso@pegasus.gr

Τίποτα δεν γίνεται στη φύση χωρίς σκοπό, έλεγε ο Αριστοτέλης. Πολύ περισσότερο στην πολιτική, θα προσθέταμε, όπου 
συνήθως οι σκοπιμότητες είναι ο κύριος οδηγός των πράξεων.

Η απόφαση για την απογραφή υποτίθεται ότι ελήφθη πριν από δυόμισι χρόνια, για να παρουσιαστεί όλη η αλήθεια στον λαό για 
τη δημοσιονομική και εν γένει την κατάσταση της οικονομίας. Αυτή ήταν η επίσημη αιτιολόγηση.

Ομως η πραγματική αλήθεια ήταν άλλη και τώρα με την αναθεώρηση του ΑΕΠ αποκαλύπτεται ότι η απογραφή χρησιμοποιήθηκε 
για να εξυπηρετήσει τουλάχιστον τρεις κυβερνητικές σκοπιμότητες.

Η πρώτη ήταν η ενοχοποίηση της προηγούμενης κυβέρνησης για την κατάσταση στην οποία επρόκειτο να εμφανιστεί η 
οικονομία και τα δημόσια οικονομικά μετά την απογραφή.

Η δεύτερη εντοπίζεται στην αναζήτηση άλλοθι για τη μετάθεση στο μέλλον της υλοποίησης των προεκλογικών υποσχέσεων της 
Νέας Δημοκρατίας, καθώς και την εφαρμογή περιοριστικής οικονομικής πολιτικής ή την επιβολή πρόσθετων φόρων.

Τρίτον, με την απογραφή επιδιώχθηκε η μετάθεση των ευθυνών για την περιοριστική πολιτική στην προηγούμενη κυβέρνηση 
με το σκεπτικό ότι αφού αυτή δημιούργησε τα ελλείμματα, αυτή ευθύνεται και για τη λήψη των μέτρων.

Μόνο που δεν υπάρχουν πράξεις χωρίς συνέπειες. Η μεγαλύτερη είναι η κηδεμονία της οικονομικής πολιτικής από την 
Ευρωπαϊκή Ενωση, που επιβλήθηκε με την είσοδο της Ελλάδας σε καθεστώς επιτήρησης.

Η εξέλιξη αυτή μπορεί προσωρινά να βόλεψε την κυβέρνηση, γιατί ουσιαστικά εμφανίστηκε ως το τέλειο άλλοθι για τις 
περιοριστικές εισοδηματικές και δημοσιονομικές πολιτικές, δηλαδή για τη λιτότητα.

Αλλά, η αύξηση του ΑΕΠ κατά 25% αποκαλύπτει δύο τουλάχιστον αλήθειες. Πρώτον ότι η οικονομία ήταν ισχυρή, αφού 
παρήγαγε περισσότερο πλούτο από εκείνο που εμφανιζόταν επισήμως.

Και δεύτερον, ότι δεν χρειάζονταν ούτε λιτότητα ούτε πρόσθετοι φόροι. Αρκούσε να λειτουργήσουν αποτελεσματικά οι 
ελεγκτικές υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών και να εισπράξουν τους ανάλογους φόρους.
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Το φιάσκο της... δεύτερης «απογραφής»
ΕΘΝΟΣ Γ Ν Ω Μ Η

29/9/2006 9:53:20 πμ
ΟΤΑΝ επί χρόνια ο Κ. Καραμανλής, ο Γ. Αλογοσκούφης και γενικά η παράταξη της «Νέας Δημοκρατίας» επιστράτευαν τον 
απαξιωτικό χαρακτηρισμό «τραβεστί οικονομία», για να πλήξουν τα επιτεύγματα των κυβερνήσεων Σημίτη, δεν φαντάζονταν 
ποτέ ότι ουσιαστικά δεν έκαναν τίποτε άλλο παρά να περιγράφουν την κατάσταση, την οποία οι ίδιοι θα διαμόρφωναν κάποια 
στιγμή.

ΗΔΗ τα διεθνή μέσα ενημέρωσης έχουν αξιολογήσει τη νέα πρωτοβουλία της κυβέρνησης Καραμανλή και δεν είναι τυχαίο ότι 
επιστράτευσαν ειρωνικούς και σαρκαστικούς χαρακτηρισμούς, για να την περιγράφουν. Πώς αλλιώς θα μπορούσαν να 
υποδεχτούν, άλλωστε, την ανακοίνωση ότι τα αδήλωτα από την πορνεία, τα ναρκωτικά και τον παράνομο τζόγο έσοδα θα 
καταστήσουν ξαφνικά πλούσια μια οικονομικά ασθενή χώρα; Και τι άλλο συνιστά η ανατροπή αυτή, αν όχι τον ορισμό μιας 
τραβεστί πραγματικότητας, της οποίας η διαμόρφωση αποσκοπεί να υπηρετήσει συγκεκριμένες σκοπιμότητες ή να λύσει 
διαπιστωμένα αδιέξοδα;

ΔΥΣΤΥΧΩΣ, όμως, εκείνο που δεν φαίνεται να μπορεί να υπαχθεί στην ίδια κατηγορία, είναι οι ήδη διαγραφόμενες συνέπειες της 
κυβερνητικής αυτής πρωτοβουλίας. Εκεί, τραβεστί καταστάσεις δεν θα υπάρξουν. Οι απώλειες πόρων από τα διαρθρωτικά 
ταμεία και οι επιβαρύνσεις των υποχρεώσεών μας προς την Κοινότητα αποτελούν μονόδρομο, στον οποίο θα υποχρεωθούμε 
όλοι να πορευτούμε, επειδή έτσι έκριναν ο Κ. Καραμανλής και οι επιτελείς ότι εξυπηρετούνται οι κομματικοί σχεδιασμοί τους.

ΟΤΑΝ πριν από δυόμισι χρόνια ο Γ. Αλογοσκούφης προχωρούσε στην εγκληματική «απογραφή» του, ο στόχος ήταν να πληγεί η 
αξιοπιστία του ΠΑΣΟΚ και ν απαξιωθεί το έργο του. Τώρα προχωρεί στην επανεκτίμηση του ΑΕΠ, για να βγούμε από την 
επιτήρηση που αυτός μας έβαλε, να εμφανιστεί μειωμένο το χρέος και να υπάρξουν περιθώρια δανεισμού και παροχών.

ΚΑΙ τότε και τώρα το μόνο που μέτρησε, ήταν το μικροκομματικό συμφέρον. Αυτό και μόνο καθορίζει, άλλωστε, τις πράξεις 
τους.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή 
απόδοση του περιεχομένου του παρόντος web site με οποιονδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό, μηχανικό, φωτοτυπικό, 
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ΑΠΟΨΕΙΣ I

Τώρα δικαιώνεται ο Σημίτης...
29/9/2006 9:53:20 πμ

Ποιος να μας το λεγε; Με τη... «σούπερ αναθεώρηση» του ΑΕΠ, ο Αλογοσκούφης (μάλλον χωρίς τη... 
θέλησή του) γίνεται ο πιο ένθερμος υποστηρικτής της «ισχυρής οικονομίας» του Σημίτη! Κυρίως το 
αποδεικνύει...

Από τον Παναγιώτη Δ. Παναγιώτου

Είμαστε έτοιμοι να... χαιρετίσουμε και να... δεχθούμε την κατακόρυφη άνοδο, κατά 25%, του ΑΕΠ, την περίοδο 2001-2006, 
σύμφωνα με τους «διορθωμένους» υπολογισμούς του κ. Αλογοσκούφη! Αλλά αυτό ανατρέπει όλο το σκηνικό της οικονομίας... 
Αποδεικνύει πόσο δίκιο είχαν ο... κακός Σημίτης και το... κακό ΠΑΣΟΚ όταν μιλούσαν για «ισχυρή οικονομία» και «ισχυρή 
Ελλάδα» και πόσο άδικο είχε η ΝΔ, όταν έλεγε ότι παρέλαβε στην οικονομία «καμένη γη»! Επίσης, αποδεικνύεται ότι τα 
«ελλείμματα» και το «δημόσιο χρέος», με τέτοιο... ΑΕΠ, δεν δικαιολογούσαν σε τίποτα την «απογραφή» και την «επιτήρηση», 
που «οδήγησαν» εντέλει την κυβέρνηση σε πολιτικές σκληρής λιτότητας.

Με άλλα λόγια, με ΑΕΠ κατά 25% πάνω και χωρίς τον «νέο λογιστικό τρόπο» υπολογισμού των στρατιωτικών δαπανών, ούτε 
μία τοις... χιλίοις δεν θα μπαίνε η χώρα σε «επιτήρηση»!

Και δεν υπήρχε και καμία ανάγκη... Είμαστε... σίγουροι ότι η κυβέρνηση δεν αναθεωρεί προς τα πάνω το ΑΕΠ, λογιστικά, επειδή 
διαπιστώνει ότι η έξοδος της χώρας από το καθεστώς επιτήρησης δεν είναι δυνατόν να επιτευχθεί με άλλο τρόπο...

Οπότε έχουμε ένα... θαύμα στην οικονομία μας χωρίς να γίνει τίποτα επί της... πραγματικής οικονομίας. Λύνουμε το πρόβλημα 
της... σύγκλισης, μειώνουμε το δημόσιο χρέος και... πετάμε από πάνω μας τα ελλείμματα.

Εκεί που είχαμε... πτωχεύσει, τώρα εμφανιζόμαστε ότι έχουμε... πλουτίσει!

Το συμπέρασμα πάντως δεν είναι δύσκολο. Η κυβέρνηση, μακριά από τα προβλήματα της «πραγματικής οικονομίας», στήνει... 
κακόγουστα πολιτικά παιχνίδια. Και με την καταστροφολογία της «απογραφής» που μας οδήγησε σε «επιτήρηση» και με τη... 
«σούπερ αναθεώρηση» του ΑΕΠ.

Η χώρα και στις δύο περιπτώσεις διασύρεται διεθνώς. Στις Βρυξέλλες, μας λένε, έχουν... τρελαθεί με τα «ελληνικά κόλπα», 
καθώς έχει δημιουργηθεί ένα δικαιολογημένο κλίμα... ιλαροτραγωδίας!

Η στάση της κυβέρνησης εκλαμβάνεται, δυστυχώς, ως απόδειξη συνολικής αναξιοπιστίας της χώρας. Το μέγεθος της 
αναθεώρησης του ΑΕΠ είναι... εντυπωσιακά μεγάλο. Μοιάζει με «πάρα φύσιν»... αύξηση, υπολογίζοντας ακόμα και τις 
«παράνομες δραστηριότητες».

Εν πόση περιπτώσει, η εντύπωση που δικαιολογημένα δημιουργείται είναι ότι η κυβέρνηση ήξερε ότι επρόκειτο να αναθεωρηθεί 
το ΑΕΠ και όρα να βελτιωθούν οι «δείκτες» και έσπευσε να κάνει την «απογραφή» με μόνο κίνητρο το μικροπολιτικό παιχνίδι!

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή 
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